



# CONSILIUL JUDEȚEAN OLT

AUTORITATEA TERITORIALĂ  
DE  
ORDINE PUBLICĂ

nr 35 / 21.01.2009

Bd. A.I. Cuza nr. 14 -SLATINA-Județul Olt - Cod 230025 • Tel: 0249/43.10.80, int.  
130 • Fax: 0249/43.11.22

## INFORMARE

### asupra nivelului de asigurare a securității și siguranței civice a comunității județului Olt, pe trimestru IV 2008

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică asigură, prin activitatea sa, reprezentarea și promovarea intereselor comunității, în scopul asigurării unui climat de siguranță și securitate publică.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică, ca organism cu rol consultativ și personalitate juridică, își desfășoară activitatea pe lângă Consiliul Județean, în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002, privind organizarea și funcționarea Poliției Române.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Olt, pentru a-și atinge scopul în asigurarea siguranței și securității publice colaborează cu Inspectoratul Județean de Poliție Olt, cu Comandamentul Județean de Jandarmi și cu alte instituții și organisme care au atribuții și responsabilități în domeniu.

Pe **trimestrul IV 2008**, în edințele în plen și pe comisii ale Autorității Teritoriale de Ordine Publică Olt, s-au prezentat și analizat informații și rapoarte privind:

Este activitatea poliției rurale pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale precum și modul de asigurare a pazei obiectivelor bunurilor, valorilor și protecția persoanelor în mediul rural din localitățile: Cilieni, Gîrcov, Giuvrăti, Grădinile, Grojdibodu, Gura-Padinii, Ianca, Izbiceni, Obârșia, Orlea, Rusnești, Ștefan cel Mare, Studina, Tia Mare, Urzica, Vădastra, Vădăstrița, Viina Nouă;

Este planul strategic cu principalele obiective ce trebuie îndeplinite de unitățile de poliție și indicatorii de performanță minimali din județul Olt în 2009;

Este raportul asupra resurselor materiale și umane necesare îndeplinirii obiectivelor stabilite și cu privire la modalitățile practice, preconizate pentru realizarea indicatorilor de performanță minimali;

Este măsurile întreprinse de Inspectoratul de Poliție Județean pentru asigurarea ordinii și siguranței publice pe durata organizării și desfășurării alegerilor parlamentare din 30.11.2008.

În cursul trimestrului IV a.c., cadrele Inspectoratului de Poliție Judeean Olt au acționat pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, potrivit actelor normative în vigoare, în conformitate cu prevederile ș*Programului de guvernare pentru perioada 2005-2008*”, urmînd, permanent, realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, prevenirea și combaterea, cu mai mult fermitate, a criminalității economico-financiare, a criminalității organizate și corupției, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului, în raza de competență, și a siguranței civice a cetățenilor.

Atât polițiștii din mediul urban, cât și cei din mediul rural, au fost prezenți, în mod continuu, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, cu întindere directă în obținerea sprijinului necesar pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

În perioada analizată, au fost organizate și s-au executat 2326 rații, acțiuni de controale, ocazie cu care au fost descoperite 198 infracțiuni, din care 163 în flagrant, s-au ridicat, în vederea confiscării, bunuri în valoare de 6,00 mii RON, 14 arme de foc, 169 buci și muniții. Au fost identificați 78 minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege.

Lucrătorii de poliție au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1222 petiții, scrisori și reclamații.

În scop preventiv, efectivele de poliție au organizat și executat peste 5824 patrulări în comunitățile de pe raza județului, 1445 controale și verificări la sistemele de pază și numeroase controale la locurile de cazare în comun.

Ca urmare a activității desfășurate, în perioada la care se referă informarea, au fost constatate 1620 infracțiuni (1299, în perioada similară anului trecut), din care:

- 246 de natură economico-financiară ;
- 659 de natură judiciară ;
- 715 de altă natură .

În mediul urban, au fost comise 806 infracțiuni, iar în mediul rural 807, valoarea totală a prejudiciului cauzat (estimat) fiind de 5301 mii RON, din care s-a recuperat 393 mii RON.

În această perioadă, polițiștii au cercetat 1397 persoane, din care:

- 179 pentru infracțiuni economico-financiare;
- 677 pentru infracțiuni judiciare;
- 541 pentru infracțiuni de altă natură .

După definitivarea cercetărilor, s-a propus trimiterea în judecată a 1494 persoane:

- 123 pentru infracțiuni economico-financiare;
- 819 pentru infracțiuni judiciare;
- 552 pentru infracțiuni de altă natură .

Lucrătorii formațiunilor de poliție rurală din unitatea noastră au acționat pentru **prevenirea și combaterea sustragerilor de material lemnos**, rezultatele concretizându-se în constatarea a 24 infracțiuni, prevăzute de Legea 26/1996 ó Codul Silvic.

O direcție prioritar în activitatea desfășurată a constituit-o prevenirea și descoperirea neregulilor comise de agenții economici, cu ocazia producerii și comercializării mărfurilor, precum și a prestațiilor de servicii. În vederea realizării acestor obiective, au fost organizate acțiuni de controale, atât cu participare proprie, cât și cu participarea comisarilor Grăzii Financiare Olt, inspectorilor Oficiului Judeean pentru Protecția Consumatorilor Olt și ai Grăzii de Mediu Olt. Rezultatul acestor acțiuni de controale s-a materializat în constatarea următoarelor infracțiuni: 64 infracțiuni de înșelăciune, 6 infracțiuni de delapidare, 7 infracțiuni de gestiune frauduloasă, 25 infracțiuni de evaziune fiscală.

În perioada analizată, au fost constatate 461 infracțiuni încriminate în legi speciale, dintre care exemplificăm:

- 215 infracțiuni prev. și ped. de O.U.G. nr. 195/2002 ó Codul rutier;
- 151 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 192/2001- Legea privind fondul piscicol, pescuitul și acvacultura.
- 25 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 87/94 ó Legea evaziunii fiscale;
- 24 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 26/1996 ó Codul Silvic;
- 18 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 59/34 ó Legea Cecului;
- 14 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 61/1991 ó privind ordinea și liniștea publică ;
- 8 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 8/1996 ó Legea privind dreptul de autor și dr. conexe;
- 5 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 82/1991 ó legea contabilității.

Pe linie de **circulație rutieră**, s-a acționat pentru asigurarea siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, cadrele cu atribuțiuni în domeniu organizând 461 acțiuni, la care au participat, pe lângă efectivele proprii, polițiștii de la alte formațiuni și reprezentanții ai societății civile. Ca urmare a acestor activități:

Au fost constatate 284 infracțiuni, din care 142 la regimul circulației rutiere și 142 de altă natură ;

Au fost aplicate 12760 contravenții prevăzute de O.U.G. 195/2002 și regulamentul de aplicare al acesteia;

În aceeași perioadă, au fost reținute 771 permise de conducere și 177 certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

Pe drumurile din județ, s-au comis 40 accidente grave, soldate cu 21 morți și 25 răniți grav și 87 accidente ușoare soldate cu 105 răniți (restul fiind avarii ușoare).

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- nerespectarea regimului legal de viteză ;
- conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice;
- nefolosirea centurii de siguranță .

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat permanent, pe întreg teritoriul județului, astfel încât nu au existat blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

În vederea realizării unor parteneriate active și eficiente, s-a pus accent pe identificarea unor parteneri viabili, cu care au fost încheiate protocoale de colaborare în care au fost stabilite scopurile, obiectivele și acțiunile ce au fost desfășurate și continuă să se desfășoare în acest sens. Au fost derulate activități, în conformitate cu protocoalele de colaborare încheiate cu **Autoritatea Rutieră Română, Autoritatea**

de Sănătate Publică, Agenția Națională a Drumurilor, pentru prevenirea accidentelor de circulație și creșterea siguranței rutiere.

Pe linia prevenirii criminalității, în trimestrul IV al acestui an, au fost organizate și desfășurate activități în domeniul:

- **prevenirii violenței în mediul școlar și al cunoașterii și promovării drepturilor copilului.** Astfel, împreună cu polițiștii de proximitate și de la posturile de poliție comunale, au fost organizate peste 16 întâlniri cu elevii și părinții, beneficiarii fiind peste 420 participanți.

Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, la Palatul Copiilor «Adrian Boran» din mun. Slatina a fost organizat concursul «Spune-mi NU drogurilor», la care au participat 42 elevi din clasele I-VIII. La final, a fost organizat un spectacol de dans modern și colinde, ocazie cu s-au înmănat premii și diplome câștigătorilor concursului.

- **creșterii colaborării cu comunitățile etnice.** Au fost organizate și desfășurate întâlniri cu elevii unităților de învățământ din orașul Drăgănești-Olt;

- **reducerii riscului consumului de droguri.** Împreună cu lucrătorii Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt, au fost organizate și desfășurate 3 întâlniri cu elevii de coal general, atât din oraș, cât și de la sate;

- **prevenirii violenței domestice.** La Direcția de Muncă și Protecție Socială Olt, a fost organizat și desfășurat un seminar la care au participat membrii Grupului de lucru, având ca invitați reprezentanți ai Agenției Naționale pentru Protecția Familiei în cadrul cărora au fost dezbătute cauzele generatoare ale acestui fenomen, propunându-se soluții optime pentru reducerea acestuia;

- **creșterii siguranței rutiere.** Au fost organizate și desfășurate 16 acțiuni, împreună cu Serviciul Poliției Rutiere, polițiștii de proximitate, cei de la posturile de poliție, cu Societatea Română de Cruce Roșie-filiala Olt și A.C.R. pe linia prevenirii accidentelor rutiere cauzate de viteza și traversarea neregulamentară a pietonilor

Permanent, s-a procedat la supravegherea temeinică a zonelor, mediilor și locurilor cu potențial criminogen ridicat, a elementelor infractoare și a celor care aduc atingere relațiilor de conviețuire socială.

Nu au fost identificate stări conflictuale grave, interetnice sau intercomunitare, care să necesite intervenții în forță. La nivelul județului Olt, s-a reușit menținerea unui climat de ordine și liniște publică, creându-se un sentiment de siguranță civică în cadrul comunității.

**PREȘEDINTE**  
**Radu STANCU**